

不仅龙舟赛！广州备好文旅盛宴陪你端午狂欢

5月30日，新快报记者从广州市文化广电旅游局了解到，2025年端午节假期，广州将以国际龙舟邀请赛为引擎，精心打造“来广州·看龙舟”文旅盛宴，超650场融合传统文化、节庆赛事与旅游休闲的精彩活动蓄势待发，诚邀广大市民游客共赴一场“可看、可玩、可回味”的端午狂欢。

■新快报记者 许婉婕 通讯员 穗文广旅宣

11个区都有龙舟系列文化活动

龙舟赛事作为此次端午文旅活动的重头戏，呈现出全域覆盖的态势。除了备受瞩目的2025年广州国际龙舟邀请赛，全市11个区也因地制宜，举办70多场各类型龙舟系列文化活动。在天河车陂、荔湾泮塘等龙舟文化名村，“百舸争流”的激烈竞赛点燃夏日激情，观众可近距离感受龙舟竞渡的磅礴气势。珠江夜游航线也将融入龙舟元素，勾勒出独特的城市夜景画卷。

海珠湿地将举办“海纳百川·珠水争流——2025第七届海珠湿地龙船景”系列活动，招景探亲、龙舟竞渡等传统民俗活动，英歌舞、武术表演等极具岭南特色的节目，将为游客带来震撼的视觉体验。岭南印象园将在东广场宴开百席，举办千人龙船饭，游客还能参与龙舟竞渡与端午非遗嘉年华活动，近距离感受岭南非遗与中华传统文化的巧妙结合。



■扒仔们品尝龙船饼、饮茶休憩。
新快报记者 郭思杰/摄

热门景区：为家庭游客提供各式亲子活动

今年端午节的后一天就是“六一”国际儿童节，众多热门景区将推出各式亲子主题活动，为家庭游客提供丰富的游玩选择。

广州塔将推出龙舟文化科普和探索地标亲子游塔活动，孩子们可以在了解龙舟相关知识的同时，登高望远欣赏广州城市风貌，与家人度过温馨的亲子时光。长隆旅游度假区将开展“童心未泯 FUN 粽一下”活动，将精彩的游乐项目与趣味十足的端午主题游戏相结合，孩子们可以与喜爱的卡通形象亲密互

动，尽情嬉戏。正佳广场将连续3天推出“端午童乐会”，涵盖科学探秘、非遗T台秀、冰雪奇缘·雪中挖宝等八大专题活动，带领孩子们探索科学奥秘。广州融创乐园将重磅推出“粽夏端午特别企划”系列活动，举办泼水狂欢节、趣味赛龙舟等活动，为游客带来独特的水上游玩体验；每晚压轴的“梦幻烟花秀”则将带领观众踏上一场奇妙绝美的“烟花之旅”。越秀公园等景区将举办端午亲子包粽活动，让家长和孩子共同参与传统美食的制作，传承端午习俗。

文博场馆：准备了100多项展览和活动

端午假期，广州各文博场馆同样精彩纷呈，精心准备了100多项主题展览和特色活动。

中共三大会址纪念馆将推出“‘千秋二七’青少年主题研学”活动，通过参观展览、互动体验等形式，让孩子们在深度体验中接受红色教育。南越王博物馆将推出专题活动“王墓粽影·端午印记”，结

合博物院的历史文物与端午文化，通过展览、讲座、手工制作等形式，向市民游客展现传统文化的独特魅力。此外，各文博场馆还策划了历史文化、红色资源、艺术品鉴等各类主题展览，将推出红色研学、传统游园、非遗制作、考古探秘等活动，将传统文化与亲子活动深度融合，满足全年龄段游客的需求。

■第七届海珠湿地龙船景
活动于5月30日开幕，多艘龙舟畅游于石榴岗河段。

新快报记者 郭思杰/摄



■6月1日，广东省木偶艺术剧院将推出大型童话人偶历险剧《匹诺曹历险记》。通讯员供图

艺术舞台：62场演出带来视听盛宴

在艺术演出领域，端午节前后，多达62场艺术演出将在羊城舞台绽放。舞剧《醒·狮》将以独特的艺术视角展现岭南文化与家国情怀，将观众带入那段波澜壮阔的历史。《英歌》将通过刚劲有力的舞蹈，展现潮汕英歌舞的独特魅力。国风悬疑舞台剧《清明上河图密码》以北宋名画为背景，将讲述一段跌宕起伏的悬疑故事。粤剧《六月雪》作为经典剧目，将以精湛的表演展现传统戏曲的韵味。杂技国潮大秀《西游·悟空》融合现代杂技技巧与经典神话故事，将带来一场视觉与听觉的盛宴。木偶剧《拇指姑娘》将以生动的表演吸引孩子们的目光。

此外，被誉为“意大利史诗级制作”的音乐剧《神曲》等重磅演出也将登陆广州，为市民游客带来国际化的艺术享受。

热门演唱会同样备受期待，陈慧娴2025巡回演唱会将在广州宝能演艺中心举办，打造一场盛大的音乐狂欢。节后，周笔畅、苏见信等明星演唱会也将陆续登场，持续在广州这座“演唱会第一城”掀起“演艺+旅游”的热潮，带动文旅消费。

乡村度假：放飞山野品尝粽子和荔枝

乡村度假也成为端午假期追逐“诗和远方”的热门选择。

在广州市增城区，香江温泉旅游度假区“夏日冰爽嘉年华”已经火热启动，游客可以在温泉中放松身心，享受夏日的清凉与惬意；森林海旅游度假区将举办“超级动漫明星大巡游”“海上花火大会”等精彩活动，绚丽的花火在夜空中绽放，与动漫明星的互动让游客仿佛置身于梦幻世界；恒溪湾花园民宿将举办“非洲鼓音乐会”“DIY亲子包粽子体验”等特色活动，让游客在乡村的宁静氛围中感受音乐的魅力，体验传统美食制作的乐趣；七彩澳游世界将打造“非遗探趣·山野寻踪”趣味活动，游客在欣赏自然风光的同时，探寻非遗的奥秘。

在广州市花都区，蓝田紫林将打造“森林奇趣戏水乐园”，为游客带来清凉

的水上娱乐体验；融创乐园将推出“超级飞侠主题活动”“趣味龙舟赛”“电音派对”等主题活动，将欢乐的氛围推向高潮。在广州市从化区，各大景区将举办康养活动，“粽情端午·泉养安康”“粽夏奇趣节·童享温泉乡活动”等，将让游客在享受温泉康养的同时，感受端午佳节的氛围。

新快报记者了解到，6月中旬，广州还将联合农业农村局等单位推出“荔枝+文旅”精品旅游路线，在从化、增城等荔枝主产区，策划直播“荔枝开摘仪式”，举办荔枝文化、亲子采摘等活动，将采摘荔枝的乐趣与旅游观光相结合，打造沉浸式体验，贯通多元场景促消费，进一步提升广州荔枝的知名度，让游客在品尝美味荔枝的同时，领略广州乡村的自然风光和民俗文化。

